8 клас

Тема. Періодичний закон і періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва. Будова атома. 
Урок №4
	Тема.
	Будова атома: ядро і електронна оболонка. Склад атомних ядер (протони і нейтрони).


	Мета:
	· продовжити знайомити учнів з періодичною системою хімічних елементів Д.І.Менделєєва;

· сформувати уявлення про будову атома, познайомити з моделлю будови атома Е.Резерфорда;

· розкрити фізичний зміст порядкового номера хімічного елемента у періодичній системі Д.І.Менделєєва;
· формувати вміння учнів характеризувати будову атомів за їх положенням у періодичній системі Д.І.Менделєєва;

· підвести учнів до сучасного формулювання періодичного закону хімічних елементів;

· розвивати розуміння учнів матеріальної єдності світу і можливості його пізнання;

· виховувати загальну культуру праці та спілкування. 


	Тип уроку:
	урок формування і вдосконалення вмінь та навичок

	Обладнання та реактиви:
	· періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва; схема будови атома, опорні схеми (індивідуальні картки), бланки із завданнями для групової роботи; програмно-методичний комплекс навчального призначення 
«Хімія. 9 клас» ПП «Контур плюс»



Наука ніколи не розв’язує питання, 
не поставивши при цьому десяток нових.
Бернард Шоу 

Хід уроку

І. Психологічна розминка. «Кольорова фейєрія». Учні сигналізують кольоровими картками про свій емоційний стан, налаштування на роботу.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Сьогодні на уроці ми разом будемо досліджувати один цікавий об’єкт. Він водночас малий і величний. Малий настільки, що побачити його неможливо, але й величний, тому що саме він є тією цеглинкою, що лежить в основі Всесвіту. Його назва у перекладі у перекладі з грецької означає «неподільний», а насправді будова його складна і цікава. Можливо, ви вже здогадалися, про що іде мова? Звісно, про атом. Сьогодні на уроці ми за допомогою своєї уяви помандруємо в глибини атома, почнемо знайомитися з його складною будовою. Я можу пообіцяти, що ця подорож буде захопливою і тривалою. Протягом кількох уроків ми з вами пройдемо шлях пізнання, яким уже більше ста років ідуть науковці світу, розбудовуючи теорію будови атома.
ІV. Організація сприйняття та осмислення нової інформації.

1. Фрагмент відеоуроку у супроводі пояснення вчителя про історію відкриття радіоактивності, складної будови атома та розвиток теорії (програмно-методичний комплекс навчального призначення «Хімія. 9 клас» ПП «Контур плюс»).

2. Розповідь учителя про частинки, що входять до складу атома, взаємозв’язок будови атома з періодичною системою хімічних елементів Д.І.Менделєєва. Визначення нуклонного та протонного числа.
V.  Узагальнення та систематизація знань.

1. Оформлення опорної схеми. Опорну схему учні оформляють на розданих бланках (додаток 1). Вчитель здійснює подібну операцію за допомогою інтерактивної дошки, щоб учні мали змогу перевірити правильність виконання завдання.
2. Вправа «Вірю-не вірю». 
Вчитель зачитує твердження, а учні висловлюють свою згоду, чи незгоду з ними:

1. Протони містяться у ядрі атома (так).
2. Електрон має заряд +1 (ні).
3. Нуклонне число − це сумарна кількість протонів та електронів у атомі (ні).
4. Число протонів у атомі дорівнює порядковому номеру хімічного елемента у періодичній системі Менделєєва (так).
5. Число електронів у атомі завжди рівне числу його нейтронів (ні).

3. Робота в малих групах. 
1.) Розв’язування тренувальних завдань (додаток 2).
Колективне обговорення питань, що виникли в процесі роботи.
2.) Хімічна естафета. (додаток 3). 
Здійснюється взаємоперевірка роботи однієї групи іншою.
VІ.  Підсумок уроку.

VІІ. Домашнє завдання

Усно: § 22, § 23 ( ст.124-125) (вивчити) із підручника Буринської Н.М. Хімія. 8 клас. – К., 2008.

Письмово: завд. 3-7 ст.132 , додатково завд.9 ст.132

Додатки
Додаток 1. Опорна схема.
        Винекнення та розвиток           
            теорії будови атома


	Рік
	Прізвище вченого
	Відкриття

	1896
	Анрі Беккерель
	радіоактивність

	1897 
	Джозеф Томпсон
	електрон

	1897-1903
	Марія Склодовська-Кюрі, П’єр Кюрі
	одержання, вивчення Полонію та Радію

	1911 
	Ернест Резерфорд
	планетарна модель атома

	1920
	Ернест Резерфорд
	ввів поняття протон

	1932
	Джеймс Чедвік
	експериментально виявив нейтрон

	1932
	Дмитро Іваненко

Етторе Майоран
	протонно-нейтронна модель ядра


	Частинка
	Умовне позначення
	ВІдносна маса (а.о.м.)
	Заряд
	Загальне число у атомі

	Протон
	
	
	
	

	Нейтрон
	
	
	
	

	Електрон
	
	
	
	


Додаток 2. Тренувальні вправи для роботи групи (бланк1):

1. Обчисліть число протонів (протонне число Z) у атомі Хлору.

Z =

2. Обчисліть число нейтронів (N) у атомі Фосфору.


N =

3. З’ясуйте, атом якого хімічного елементу має такий склад та обчисліть його відносну атомну 
масу (нуклонне число Ar) і кількість електронів у атомі.

	Символ хімічного елементу
	Протонне число

Z
	Нуклонне число

Ar
	Число нейтронів

N
	Число електронів

	
	13
	
	14
	

	
	35
	
	45
	


Додаток 3. Тренувальні вправи для роботи групи (бланк2):



	Символ хімічного елементу
	Склад атома

	
	Протонне число

Z
	Нуклонне число

Ar
	Число нейтронів

N
	Число електронів

	F
	
	19
	
	

	
	16
	
	
	16

	
	
	65
	35
	

	Si
	
	
	
	14

	
	1
	
	
	1



                   


                      Будова атома





N = Ar – Z





Назва групи: __________________





         Луги


(розчинні основи)
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